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ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia treze (13) do mês de novembro de dois mil e vinte e 
cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada peio vereador Francisco Heiano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barro, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares. Não compareceu a sessão o vereador Rene 
Ribeiro por motivo de saúde, apresentando atestado medico. Não havendo matéria 

para o Pequeno Expediente:  passou-se para o Grande Expediente:  falaram pela 
ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta 
todos os presentes e ouvintes. Faz cobrança em relação a saúde, pede que a secretária 
de saúde veja a situação desses carros, frisa um paciente que faz tratamento em 
Quixeramobim, a secretaria deu o carro, mas confirmou 8hs da noite e o paciente fica 
naquela aflição, esse paciente faz quimioterapia, não pode perder, a medicação vem 
de Fortaleza, e vão dar a resposta em cima da hora, quando não dar certo o paciente 
perde o medicamento. Outro ponto é com relação a marcação de transporte, a pessoa 
responsável pela marcação atende umas pessoas e outras não, seria importante se 
pudesse marcar por telefone,  tern  pacientes que moram longe, vamos facilitara vida do 
povo. Lernbra nlais ui  IQ  vez a secretana u obras que Nova Olinda continua sem os 

reparos das lâmpadas, está chegando o final do ano, não esta mais pedindo, só 
lembrando. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Inicia sua fala dizendo que esteve em Fortaleza e mais uma vez esteve no Detran, foi 
orientado por um dos funcionários, protocolou documentos de as fotos sensores e 
lombadas da rua central, disseram que daqui uns dias vem um técnico para analisar e 
ver a possibilidade de colocar, na ocasião explicou que já morreram varias pessoas em 
acidentes na via, e que tem cinco escolas, tem muito trânsito, e a preocupação das 
famílias, dos responsáveis pelas escolas e de toda população. Faz uma reflexão sobre 
pessoas que defende a população nas redes sociais, mas na hora de buscar solução 
se afasta, não adianta defender e não ter ação para buscar o que as pessoas estão 
precisando, tem lutado muito, muitas vezes por pessoas que nunca deram um voto de 
confiança, no mês de outubro colocou para Fortaleza mais de sete pessoas para fazer 
cirurgias, esta na hora de acabar com essas picuinhas, pessoas que não tem nenhum 
serviço prestado falar de mim, para você falar de mim precisa calçar meu chinelo, 
chinelo da vontade de trabalhar pelo povo e fazer acontecer, frisa sua parte social, 
como o natal seill forne, faz festa das mães, fe-stei dao .C71 pycto, 	 cayuco 

que venha beneficiar nosso povo, agora não aceita pessoa no meio da rua falando de 
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vereador e vereador,  sera  que você quer estar no meu lugar? Isso é sentimento de 
inveja, nada fez pela população e quer ser representante do povo, não chegou aqui a 
toa, teve apoio da sua família, amigos e as benções de Deus, com honestidade 
trabalhando pelo povo, e estar aqui há 20 anos, agora se você tem sonho de ser 
representante do povo, vá trabalhar, seja uma pessoa amiga do povo, desafia qualquer 
um enfrentar o que já enfrentou nessa cidade, veja seu histórico e irá ver que o que faz 
não é mentira. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Diz que fazer política não é denegrir a imagem de outro  politico,  
mas lutar por melhorias para o seu povo. Agradece a Cagece por conta de uma 
meihoria entre Fazenda Touro e Palmatória, a intenção é meihorar o abastecimento de 
agua no distrito, o sistema é de ItapiOna é muito antigo. Aparteou o vereador 
CHIQUINHO pedindo para o colega se informar se quando a Cagece quebra a pista se 
depois voltam para concertar? Vereador HELANO dar continuidade explicando que a 
intenção da travessia de cortar a pista é por conta de um trecho mais na frente que tem 
umas rochas, mas a intenção é melhorar mais a questão da  Aqua  no distrito  la  tem 
uma dificuldade muito grande em relação a isso, um dos fatores é por conta da adutora 
que passa por terrenos particular. Faz uma cobrança com relação ao seu requerimento 
061/25 solicitando do governo a recuperação da pavimentação das localidades de 
Lagoa do Mato, Marreca, Barra Nova, Curtume, o corredor que interliga Marreca e 
Cupira. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que procurou saber onde 
estava a máquina, está quebrada, o mecânico vinha hoje e não chegou, está vendo a 
hora chegar o inverno e essas estradas não serem feitas, temos que cobrar do 
secretário. Vereador HELANO dar continuidade dizendo que devem cobrar da 
secretaria e do poder executivo, preza e luta para que as pessoas possam ter o direito 
de ire vim. Finalize cobrando a iluminação nas comunidades de Barra Nova, Travessia, 
Lagoa do Mei e Juazeiro dos Gaidiiiu, 1 /4..U1 I IU 	I I IUI I I d ilurriiiioy;u 1.).ibliuoUU It.JOU 
município. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Fala para os colegas que tem mais de 45 anos, entramos no mês de 
novembro e é idealizado a campanha do NOVEMBRO AZUL que é a campanha de 
prevenção e diagnóstico precoce do  cancer  de próstata, diz para os homens de ItapiOna 
acima de 45 anos. procurem o posto de saúde ou até mesmo uma clinica para fazer o 
exame de PSA a campanha é justamente para quebrar esse tabu e esse preconceito 
de quanto se fala no  cancer  de próstata, no exame que é bem simples, é um exame 
que é feito uma coleta de sangue, e dando alguma alteração, posteriormente se procura 
um médico para que se faça uma ultrassom ou o tão temido exame de toque ou até 
mesmo procedimento maior. Acrescenta que passamos pelo outubro rosa que é o mês 
de conscientização também dá prevenção do  cancer  de mama e do colo do  Otero,  mas 
mais importante também é o novembro azul e falar para os homens para realizar o 
exame, deixa seu recado aos homens itapiunenses, se cuidem, se previnam, façam 
isso por vocês e pela família de vocês. De acordo com a forma regimental o 
PRESIDENTE comunica que na próxima quinta-feira não teremos sessão, 20 de 
I ovembro 	 dioUQ ,utioui&iuio 	ALA 	itca 	LiitiiTla;TIente as 
pessoas nas redes sociais estão aparecendo para ser o Salvador da Pátria, querendo 
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dar dica, dar conselho aos vereadores que hoje estão no poder, tudo aqui é passageiro, 
mas esqueceram que tiveram oportunidade de fazer e não fizeram,  ex-prefeito,  ex-
secretário,  ex-vereador e  ex-funcionário, se a gente for analisar as pessoas que querem 
hoje fazer oposição batendo na gente, são pessoas que tinha cargos e hoje não tem 
mais, isso mostra que o que está faltando para eles são os cargos, os benefícios que 
tinham, não estão pensando no povo.  Ordem do Dia:  entrou em votação a seguinte 
matéria: Requerimento N° 062/2025 - de 04 de novembro de 2025 - Assunto: Solicita 

Prefeitura Municipal de Itapii:ina a pavimentação com pedra tosca nas ruas dos 
Bairros Umburanas e Novo Sabiá, na sede do município - de autoria do Vereador 
Corioiano Barjonas Bezerra Lopes. Vereador I-'/AULU KUI:Stl-C I  u vota sim e faz uma 
observação, frisa que tem 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais) para fazer 
calçamento de várias ruas na nossa cidade, principalmente dessas ruas, tinha um 
projeto e não foi feito na gestão do prefeito anterior, mas acredita que será feito, esse 
dinheiro veio direto do gabinete do Deputado Danilo Forte. Requerimento APROVADO 
por UNANIMIDADE dos presentes. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (13) treze dias do mês 
de novembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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